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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 104ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1° DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado 

Egidio - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Pedrão Silvestre - Pepê 

Collaço – Prof. Vanessa da Rosa - Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata da 

sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não havendo oradores inscritos, passa ao horário reservado 

aos Partidos Políticos. 

Neste momento, concede a palavra, pela ordem, aos deputados: 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – Faz o registro da diretoria da Fecomércio, que se faz presente na Alesc. E 

parabeniza a entidade que no mês de agosto completou 75 anos. 
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DEPUTADO NILSO BERLANDA – Da mesma forma, parabeniza à Fecomércio. [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Partidos Políticos 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não havendo oradores inscritos, antecipa o horário reservado 

à Ordem do Dia.  

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei Complementar n. 0015/2023, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado, que altera a Lei Complementar n° 575, de 2 agosto de 2012, que "Cria a Defensoria Pública do Estado de 

Santa Catarina, dispõe sobre sua organização e funcionamento e estabelece outras providências". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 

Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
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DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO  

DEPUTADA PROF. VANESSA DA ROSA sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 24 srs. deputados. 

Temos 24 votos “sim”, nenhum voto “não” e nenhuma abstenção. 

Aprovado em primeiro turno. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0178/2021, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, que 

proíbe a utilização de verba pública no âmbito do Estado de Santa Catarina em eventos e serviços que promovam a 

sexualização de crianças e adolescentes e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de Defesa dos 

Direitos da Criança e do Adolescente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0204/2021, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, que 

institui o Programa Estadual de Enfrentamento da Violência contra Crianças e Adolescentes e a Comissão Intersetorial de 

Enfrentamento à Violência contra Crianças e Adolescentes. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de Defesa dos 

Direitos da Criança e do Adolescente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0056/2023, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, que 

altera a ementa, os artigos 1° e 3°, e o anexo único da Lei n° 16.794, de 14 de dezembro de 2015 (Plano Estadual de Educação). 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de 

Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Sílvia] 
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Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca outra, extraordinária, às 14h36, dando sequência à 

pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

ATA DA 027ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1° DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h36, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado 

Egidio - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Pedrão Silvestre - Pepê 

Collaço – Prof. Vanessa da Rosa - Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

Neste momento, o sr. Presidente concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Maurício Eskudlark. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Faz o registro dos alunos da Apae, de Lebon Régis, na Alesc. Comenta 

sobre emenda de sua iniciativa que destinou um micro-ônibus para entidade em 2011, sendo que na entrega do veículo foi 

presenteado com uma folhagem, a qual guarda até os dias de hoje com muito carinho. [Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei Complementar n. 0015/2023, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado, que altera a Lei Complementar n° 575, de 2 agosto de 2012, que "Cria a Defensoria Pública do Estado de 

Santa Catarina, dispõe sobre sua organização e funcionamento e estabelece outras providências" 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  
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DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO  

DEPUTADA PROF. VANESSA DA ROSA sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 24 srs. deputados. 

Temos 24 votos “sim”, nenhum voto “não” e nenhuma abstenção. 

Aprovado em segundo turno. 

Neste momento, o sr. Presidente pede permissão aos srs. Líderes para votar em bloco as redações finais. 

(As lideranças aquiescem.) 

Votação das redações finais dos Projetos de Lei números: 0178/2021, 0204/2021 e 0056/2023. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovadas. [Taquígrafa: Sílvia] 

Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca outra, extraordinária, às 14h41, dando sequência à pauta 

da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 
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ATA DA 028ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1° DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h41, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado 

Egidio - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Pedrão Silvestre - Pepê 

Collaço – Prof. Vanessa da Rosa - Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Rodrigo Minotto 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei Complementar n. 0015/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0441/2023, de autoria do Deputado Lucas Neves, solicitando ao Secretário de Estado da 

Educação informações acerca da desativação de turmas do ensino médio da Rede Estadual do Ensino para o ano letivo de 2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno, as Indicações números: 1118/2023 e 1123/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 1119/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin; 1120/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 1121/2023, de autoria do Deputado Camilo 

Martins; 1122/2023, de autoria do Deputado Lucas Neves; 1124/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 1125/2023, 

de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 1126/2023, de autoria do Deputado Pedrão Silvestre; 1127/2023, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; e 1128/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADA PROF. VANESSA DA ROSA (Oradora) – Registra protocolo do Projeto de Lei n. 425/2023, de sua 

autoria, que tem por objetivo a implantação de espaços acolhedores noturnos para crianças em situação de vulnerabilidade. 

Argumenta a existência de que muitas crianças se encontrarem nas ruas no período noturno, algumas acompanhadas de 

suas mães solo e outras não, pois não têm com quem deixar suas crianças. Recorda de mães que estudavam à noite e 

precisavam levar os filhos juntos, bem como cita que tem mães trabalhando na informalidade ou trabalham de noite em 

shoppings, supermercados, farmácias e indústrias. Questiona o grau de responsabilidade do Estado e de instituições para 

com essas mulheres que não possuem uma rede de apoio e amparo, e entende que as crianças estão tendo o direito violado, 

pois no Brasil são 11 milhões de mães solo e dessas 6,9 milhões são mulheres negras. Portanto, defende a necessidade de 

espaços acolhedores para crianças no período noturno para que suas mães possam trabalhar, lembrando que a creche faz 

parte da educação básica no período diurno. 
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Também, comentou sobre o projeto de lei que visa proporcionar transporte gratuito nos municípios catarinenses para 

os inscritos da prova do Enem, exame que considera como democrático para o acesso ao ensino superior. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Refere-se à reportagem que mostrou a atitude da Polícia Militar, em Itajaí, 

quanto ao número de moradores de rua. Informa que o ato de conduzi-los para fora da cidade seria a vontade da grande 

maioria da população. Complementa que, de acordo com relatos dos policiais locais, o número de roubos com o uso de faca 

e tráfico de drogas aumentou consideravelmente e muitos ali já possuem passagens pela polícia. Relata que a Assistência 

Social não atende, precisa de alguém para recolher e não tem, então fica tudo para a polícia resolver. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Corrobora a fala do deputado, e afirma que a Polícia Militar atua e trabalha 

tentando resolver a situação. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Menciona que o governador está analisando a atitude da Polícia Militar. Critica 

que essas pessoas não trabalham, não pagam impostos, e há uma legião de defensor para quem não produz. Solidariza-se 

com o discurso do deputado. [Taquígrafa: Eliana] 

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) - Parlamentar usou a tribuna para se despedir dos colegas. 

O representante de Florianópolis agradeceu a Deus pela oportunidade de estar no Parlamento, afirmando ser um ambiente 

gratificante, de pessoas cultas e bem intencionadas, sendo parabenizado por vários parlamentares. Enfatiza o pagamento, 

pela Casan, dos danos sofridos pelo rompimento de uma caixa d’água no bairro Monte Cristo, em Florianópolis. Enumera as 

suas reivindicações durante esses 30 dias de gestão na Casa, como a sua opinião de que a prefeitura da capital deve romper 

o contrato com a Casan; defendeu o projeto de urbanização básica, com o reconhecimento de endereços nos morros e 

favelas, além do transporte marítimo e das reformas do Instituto Estadual de Educação (IEE) e dos colégios Aníbal Nunes 

Pires e Aderbal Ramos da Silva, ambos de Florianópolis. [Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Repercute na tribuna a audiência pública realizada na semana passada, 

no Município de Joinville, onde se debateu a repactuação do contrato da Arteris Litoral Sul. Explica que este é o momento de 

discussão da situação para a implantação de marginais na BR-101 de Garuva até o Eixo Sul de Joinville. 

Comunica que haverá uma audiência na Agência Nacional de Transportes Terrestres, a ANTT, em Brasília na 

próxima quarta-feira, para discutir o contrato e avalia que se os pleitos do município não forem atendidos o único caminho 

será através de ação pública, como outras cidades já fizeram. Alega que outra opção seria a não renovação do contrato. 

[Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 
 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 24 de outubro de 2023, às 11h20min, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do Regimento Interno, reuniram-se na Sala de 

Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a Presidência do Senhor Deputado Pepê Collaço, e Vice-Presidência do 

Deputado Nilso Berlanda, os demais membros da Comissão: Deputada Ana Campagnolo, Deputado Neodi Saretta, Deputado 

Sérgio Motta, e a participação também dos Deputados Fabiano da Luz e Deputado Matheus Cadorin. Justificada a ausência do 

Deputado Emerson Stein conforme ofício interno N° 1006961/2023/GAB-DEP-EMERSON STEIN. Havendo quórum regimental, o 

Senhor Presidente abriu a 11ª Reunião Ordinária da Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente 

cumprimentando os presentes e submetendo à apreciação a ata da 10ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 

20ª Legislatura, a qual foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou a ordem do dia: RCC./0279/2023, 

de autoria do Deputado Pepê Collaço, que "Requer a realização de Seminário aos novos Conselheiros Tutelares com o objetivo de 

debater o papel do Conselheiro Tutelar no cumprimento do ECA", que posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. 
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Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença dos Senhores Deputados e demais presentes e encerrou 

a presente reunião. Da qual eu, Luiz Ângelo Prudêncio, lavrei esta Ata, que após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será 

assinada pelo Senhor Presidente e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Sala de reunião das comissões, 24 de outubro de 2023. 

Deputado Pepê Collaço 

Presidente da Comissão de Defesa dos Diretos da Criança e do Adolescente 

Processo SEI 23.0.000044715-3 
    

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 31 de outubro de 2023, às 11h30min, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do Regimento Interno, reuniram-se na Sala de 

Reunião das Comissões e por videoconferência, sob a Presidência do Senhor Deputado Pepê Collaço, e Vice-Presidência do 

Deputado Nilso Berlanda, os demais membros da Comissão: Deputada Ana Campagnolo, Deputado Neodi Saretta, Deputado 

Sérgio Motta, e o Deputado Volnei Weber, substituindo o Deputado Emerson Stein. Justificada a ausência do Deputado Jair Miotto 

conforme Ofício Interno N° 1014972/20323/GAB-DEP- JAIR MIOTTO. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente abriu a 

12ª Reunião Ordinária da Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente cumprimentando os presentes e 

submetendo à apreciação a ata da 11ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou a ordem do dia: PL./0265/2023 - Autoria Deputado Mario Motta - Altera a 

Lei n° 17.292, de 2017, que "Consolida a legislação que dispõe sobre os direitos das pessoas com deficiência", para equiparar as 

pessoas com más-formações congênitas Fissura Labiopalatina e/ou anomalias craniofaciais às deficiências físicas à pessoa com 

deficiência nos termos da Lei n° 18.508, de 5 de setembro de 2022. Que posto em discussão e votação a relatoria do Senhor 

Presidente, com voto pela aprovação foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença dos Senhores Deputados e demais presentes e encerrou a presente reunião. Da qual eu, Luiz Ângelo Prudêncio, lavrei 

esta Ata, que após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo Senhor Presidente e, posteriormente, publicada 

no Diário da Assembleia Legislativa. 

Sala de reunião das comissões, 31 de outubro de 2023. 

Deputado Pepê Collaço 

Presidente da Comissão de Defesa dos Diretos da Criança e do Adolescente 

Processo SEI 23.0.000045669-1 

 

R E D A Ç Õ E S  F I N A I S  
 

 

REDAÇÕES FINAIS 
 

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 252/2021 

Estabelece normas para comprovação de residência no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° No âmbito do Estado de Santa Catarina, a declaração de próprio punho do interessado suprirá a 

exigência de comprovante de residência. 

Art. 2° Será incluída na declaração manuscrita a ciência do autor de que a falsidade da informação o sujeitará 

às penas da legislação pertinente. 

Art. 3° A não aceitação da declaração de próprio punho, como prova de residência, implicará a aplicação das 

seguintes penalidades: 

I – advertência; 

II – multa no valor de R$1.000,00 (um mil reais), sendo que havendo reincidência será aplicado o valor em dobro. 
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Art. 4° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 1° de novembro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 238/2023 

Declara de utilidade pública o Grupo Mãos Solidárias, de Jaraguá do Sul e altera o Anexo 

Único da Lei n° 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica declarado de utilidade pública estadual o Grupo Mãos Solidárias, com sede no Município de 

Jaraguá do Sul. 

Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração constante 

do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 1° de novembro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

........ ......................................................................................... ............................ 

JARAGUÁ DO SUL LEIS 

........ ......................................................................................... ............................ 

  Grupo Mãos Solidárias  

........ ......................................................................................... ............................ 

 ”(NR) 

    

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 411/2023 

Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que “Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”, para alterar a denominação da Sociedade Vida e Movimento, de Florianópolis, 

para Associação Vida e Movimento. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica alterada a denominação da Sociedade Vida e Movimento, de Florianópolis, para Associação 

Vida e Movimento. 

Art. 2° O item 387 referente ao Município de Florianópolis do Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro 

de 2021, passa a vigorar com a alteração constante do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 1° de novembro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 
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ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

........ ............................................................. ............................... 

 FLORIANÓPOLIS LEIS 

........ ............................................................ ............................... 

387 Associação Vida e Movimento 6.583, de 1985 e 6.656, de 1985 

........ ............................................................. .............................. 

 ”(NR) 

    

EMENDA À REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 467/2023 

Na Redação Final do Projeto de Lei n° 467/2023, procedam-se as seguintes alterações: 

a) inclua-se o art. 1° com a seguinte redação: 

“Art. 1° Fica alterada a denominação do Centro Terapêutico de Projetos Sócio-Educativos Arca Sagrada, de Criciúma, 

para Instituição de Acolhimento Provisório para População em Situação de Rua e Projetos Sócio-Educativos Arca Sagrada.” 

b) renumerem-se os demais artigos. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 9 de novembro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

JUSTIFICATIVA 

A presente Emenda à Redação Final tem por objetivo adequar a Redação Final do Projeto de Lei n° 467/2023 

ao que pretendia o autor, bem como ao disposto na Lei Complementar n° 589, de 18 de janeiro de 2013, que “Dispõe sobre 

a elaboração, redação, alteração e consolidação das leis e estabelece outras providências”. 

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI N° 467/2023 

Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que “Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina”, 

para alterar a denominação do Centro Terapêutico de Projetos Sócio-Educativos Arca 

Sagrada, de Criciúma, para Instituição de Acolhimento Provisório para População em 

Situação de Rua e Projetos Sócio-Educativos Arca Sagrada. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

DECRETA: 

Art. 1° Fica alterada a denominação do Centro Terapêutico de Projetos Sócio-Educativos Arca Sagrada, 

de Criciúma, para Instituição de Acolhimento Provisório para População em Situação de Rua e Projetos Sócio-Educativos 

Arca Sagrada. 

Art. 2° O Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021, passa a vigorar com a alteração constante 

do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 9 de novembro de 2023. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 
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ANEXO ÚNICO 

(Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro de 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

.... .................................................................. ............................ 

 CRICIÚMA LEIS 

..... ................................................................. ............................ 

  ATOS DA MESA 

161 
Instituição de Acolhimento Provisório para População em Situação de Rua 
e Projetos Sócio-Educativos Arca Sagrada 

022, de 2019 

...... .................................................................. ............................ 

 ”(NR) 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 2627, de 9 de novembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora PATRICIA DOS SANTOS, matrícula n° 9276, de PL/GAB-73 para o PL/GAB-78 do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 9 de novembro de 2023 (GAB DEP LUCAS NEVES). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000046100-8 
    

PORTARIA N° 2628, de 9 de novembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e pela Resolução n° 100, de 15 de fevereiro de 2002, 

RESOLVE: com fundamento no art. 42 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, c/c o art. 5° 

da Lei Complementar n° 36, de 18 de abril de 1991, 

INCLUIR na folha de pagamento da servidora do Executivo - Fundação Catarinense de Cultura à 

disposição da ALESC, JOSETE APARECIDA BARÃO KRAUSER, matrícula n° 2374, Adicional por Tempo de Serviço, 

incidentes sobre a função gratificada de Assessoria Técnica-Parlamentar, código PL/FG-4, no percentual de 33% (trinta e três 

por cento), a contar de 19 de julho de 2023. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000029903-0 
    

PORTARIA N° 2629, de 9 de novembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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RESOLVE:  

ALTERAR nos assentamentos funcionais, o nome da servidora, MARIA DE LOURDES DE 

SOUZA, matrícula n° 11156, para MARIA DE SOUZA HAKIM, alteração definida nos termos da certidão exarada pelo Cartório 

Ofício de Registro Civil da Comarca de Biguaçú. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000046130-0 
    

PORTARIA N° 2630, de 9 de novembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e pela Resolução n° 100, de 15 de fevereiro de 2002, 

RESOLVE: com fundamento no art. 42 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, c/c o art. 5° 

da Lei Complementar n° 36, de 18 de abril de 1991, 

INCLUIR na folha de pagamento da servidora do Poder Executivo - EPAGRI, à disposição da 

ALESC, CINTHIA CORDOVA VIEIRA DOS SANTOS, matrícula n° 12091, Adicional por Tempo de Serviço, incidentes 

sobre a função gratificada de Assessoria Técnica-Parlamentar, código PL/FG-4, no percentual de 6% (seis por cento), 

a contar de 5 de setembro de 2023. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000036872-5 
    

PORTARIA N° 2631, de 9 de novembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR MAYARA HELOISA ARAUJO SANTOS, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-69, Atividade Administrativa Interna, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MARQUITO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000046119-9 
    

PORTARIA N° 2632, de 10 de novembro de 2023 

Designa o servidor Márcio Welter Líder de Produto (Product Owner) do Sistema de Gestão 

Administrativa e Financeira (GEAFIN) e do Sistema de Planejamento, Execução e Controle de Recursos e Orçamento (SPECTRO). 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício de suas atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o disposto no art. 5° do Ato da Mesa n° 064 de 25 de janeiro de 

2023 e no art. 5° do Ato da Mesa n° 1026, de 09 de novembro de 2023, 

RESOLVE:  

Art. 1° Fica designado o servidor Márcio Welter, matrícula n° 6333, ocupante do cargo de Analista 

Legislativo II, Líder de Produto (Product Owner) do Sistema de Gestão Administrativa e Financeira (GEAFIN) e do Sistema 

de Planejamento, Execução e Controle de Recursos e Orçamento (SPECTRO). 

Art. 2° Ao Líder de Produto gestor dos Sistemas, compete: 

I – levantar requisitos, eleger prioridades, demandar serviços, garantir a arquitetura, corrigir falhas, 

promover melhorias e manter a integridade conceitual de novas funcionalidades; 

II – responsabilizar-se pela qualidade final das entregas; e 
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III – acompanhar e monitorar o uso do sistema, para que siga a visão para o produto definida pela 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 22.0.000012921-0 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

AVISO DE RESULTADO 
 

AVISO DE RESULTADO  

 O Pregoeiro da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, designado pelo(a) Portaria n.° 2523, comunica que 

atendidas as especificações constantes do próprio edital, a licitação modalidade Pregão Eletrônico n.° 36/2023, obteve o 

seguinte resultado: 

OBJETO: [Pregão Eletrônico] Registro de preços para aquisição de Leite UHT (longa vida), tipo integral, embalagem tipo 

Tetra - Pak. 

 Empresa Vencedora: Z&Z ALIMENTOS E VESTUARIO LTDA, CNPJ 44.481.360/0001-28 

  LOTE ÚNICO 

  
Item Descrição Und. Qtd. 

Valores (R$) 

  Unitário Total 

  01 
Leite Fluido Origem: De Vaca, Tipo: A, Teor Gordura: Integral, 
Processamento: Uht 

LITRO 30000 R$3,67 R$110.100,00 

  TOTAL R$110.100,00 

Florianópolis, datado e assinado eletronicamente. 

Allan De Souza 

Pregoeiro 

 

Processo SEI 23.0.000031026-3 

 
 

EXTRATO  
 

EXTRATO N° 557/2023 

REFERENTE: 2° Termo Aditivo ao Contrato n° 034/2022 celebrado em 08/11/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CNPJ: 83.599.191/0001-87. 

CONTRATADA: Reginaldo Osvaldo da Silva. 

CPF: 661.739.579-49. 

OBJETO:O presente Termo Aditivo tem por objeto prorrogar a vigência do presente Contrato, por mais 06 (seis) meses, 

a contar de 09/11/2023 até 08/05/2024, ou até a conclusão do processo licitatório em andamento SEI 

n° 23.0.000043812-0, o que primeiro ocorrer. 

VIGÊNCIA: 09/11/2023 até 08/05/2024. 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 57, II, da Lei n° 8.666/93; Item 10.1 do Contrato Original; Atos da Mesa n° 149/2020 e 

n° 195/2020; e Autorização Administrativa através do despacho exarado pela Diretoria-Geral (1023150), nos autos do 

processo que tramita no SEI sob o n° 23.0.000045148-7. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes - Diretor-Geral 

Nicoli Madeira – Coordenadora de Eventos 

Reginaldo Osvaldo da Silva - Maestro  

Processo SEI 23.0.000045148-7 
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